Аналитическая справка по результатам внутреннего анализа коррупционных рисков внутренних нормативных документов                      РГП «КазСтандарт»


Во исполнение  Приказа Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции от 19 октября 2016 года №12 «Об утверждении Типовых правил проведения внутреннего анализа коррупционных рисков» (далее- Типовые правила) главным специалистом (службы внутреннего контроля) комплаенс службы –Утегеновой А.Е. проведен выборочный внутренний анализ коррупционных рисков во внутренних  правовых актах и нормативных документах, затрагивающих деятельность Департамента стратегического развития и науки, Департамента финансов и Департамента стандартизации в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению внутреннего анализа коррупционных рисков, утвержденными Председателем Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции, 7 апреля 2021 года.
Внутренний анализ коррупционных рисков (далее - анализ) по направлению - выявление коррупционных рисков в нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность подразделений  проведен  согласно Плана работ РГП «КазСтандарт» на 2022 год, Плана мероприятий по противодействию коррупции РГП «КазСтандарт»  на 2022 год.
Период проведения: май 2022 года.

Выявление коррупционных рисков

По результатам анализа 3 правовых актов и 3 внутренних нормативных документов  составлены заключения согласно которым установлено наличие:
- правовых пробелов в 2 случаях по индикатору отсутствие положений, регламентирующих компетенцию должностного лица и/или объекта анализа, что создает возможность произвольного определения полномочий с целью извлечения незаконной выгоды;
- коллизии положений правовых актов и внутренних документов,  расхождения или противоречия между отдельными правовыми актами, внутренними документами, регулирующими одни и те же либо смежные правоотношения, а также противоречия, возникающие в процессе правоприменительной деятельности и осуществления должностными лицами объекта анализа своих полномочий в 12 случаях;
- юридико-лингвистической неопределенности в 7 случаях по индикатору формулировка, содержащаяся в положении, которая имеет неясный или двоякий смысл и таким образом, допускает неправомерные толкования;
- широты дискреционных полномочий, в том числе в 4 случаях по индикатору отсутствие определенных сроков принятия решения, их широкий диапазон либо отсутствие такого срока и в 3 случаях по индикатору отсутствие или неопределенность оснований для принятия должностными лицами решений или выполнения иных административных процедур;
- установления права вместо обязанности должностных лиц в 3 случаях по индикатору возможность органа (должностного лица) принять несколько видов решений при наличии одних и тех же оснований.
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