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Изменение № 1 ГОСТ 31610.6-2015/IEC 60079-6:2015 Взрывоопасные среды. Часть 6. Оборудование с видом взрывозащиты "заполнение оболочки жидкостью "о"
Принято Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации (протокол от                                       №                     )
Зарегистрировано Бюро по стандартам МГС №  
За принятие изменения проголосовали национальные органы по стандартизации следующих государств: 
[коды альфа-2 по МК (ИСО 3166) 004]
Дату введения в действие настоящего изменения устанавливают указанные национальные органы по стандартизации
Раздел 1. Удалить примечание.

Раздел 1. После четвертого параграфа раздела 2 добавить следующий новый текст:

«Кроме того, для уровня взрывозащиты "oc" приложение D применяется в случаях, когда номинальное напряжение превышает действующие значения напряжения переменного или постоянного тока от 15 кВ до 245 кВ .

Приложение D применяется, в частности, к трансформаторам и реакторам с заполнением жидкостью, а также к другому заполненному жидкостью оборудованию, такому как шарниры морских платформ, регуляторы мощности, устройства переключения ответвлений и резисторы заземления/переключения.»
Раздел 2. Дополнить следующими ссылочными стандартами:
«IEC 60071 (all parts), Insulation co-ordination (все части), Координация изоляции)
IEC 60076-3 Power transformers – Part 3: Insulation levels, dielectric tests and external clearances in air (Трансформаторы силовые. Часть 3. Уровни изоляции, испытания прочности изоляции и наружные воздушные зазоры)
IEC 60079-1 Explosive atmospheres – Part 1: Equipment protection by flameproof enclosures "d" (Взрывоопасные среды – Часть 1: Оборудование с защитой вида взрывонепроницаемые оболочки «d») 

IEC 60079-2 atmospheres – Part 2: Equipment protection by pressurized enclosure "p" (Взрывоопасные среды – Часть 2: Заполнение или продувка оболочки под избыточным давлением «р»)
IEC 60079-33 Explosive atmospheres – Part 33: Equipment protection by special protection 's' (Взрывоопасные среды – Часть 33: Оборудование со специальным видом защиты s)
IEC 60137 Insulated bushings for alternating voltages above 1000 V (Вводы изолированные для переменных напряжений свыше 1000 В)
IEC 62770 Fluids for electrotechnical applications – Unused natural esters for transformers and similar electrical equipment (Жидкости электротехнические. Неиспользованные природные сложные эфиры для трансформаторов и аналогичного электрооборудования)
Раздел 3. Добавить следующие новые термины и определения:

«3.11 масляный шарнир для высоковольтных соединений (oil-immersed swivel for HV connections): маслонаполненное оборудование для передачи мощности с муфтой между двумя частями, позволяющей одной части вращаться, а другой оставаться стационарной (неподвижной)

3.12 масляный резистор заземления нейтрали (oil-immersed earthing resistor): оборудование, предназначенное для заземления нейтрали системы
3.13 масляный резистор ограничения (oil-immersed switching resistor): оборудование, предназначенное для ограничения пускового тока».
Стандарт дополнить приложением D: 
 «Приложение D 
 (обязательное)

Дополнительные требования к электрооборудованию с уровнем взрывозащиты "oc" для напряжений выше 15 кВ и до 245 кВ включительно

D.1 Общие положения

Приложение D дополняет и изменяет требования настоящего стандарта. Подпункты 4.3, 4.4 и 4.6 не применяются к оборудованию, на которое распространяется данное Приложение. Напряжение взрывозащищенного электрооборудования было ограничено для уровня взрывозащиты «oc» до 15 кВ эффективного переменного или постоянного тока. Более высокие напряжения применяются для снабжения морских установок, которые находятся на большом расстоянии от берега. Уровни напряжения до 245 кВ эффективного переменного или постоянного тока необходимы для обеспечения передачи электроэнергии на расстояние до нескольких сотен километров от берега к морской установке или между объектами на берегу и в море. Данное приложение может применяться к заполненным жидкостью трансформаторам, реакторам, регуляторам мощности, устройствам переключения ответвлений и другому высоковольтному электрооборудованию, заполненному жидкостью, на которое не распространяются специальные стандарты МЭК, такие как масляные шарниры для соединений высокого напряжения, масляные резисторы заземления нейтрали и масляные резисторы ограничения.

D.2 Дополнительные требования

D.2.1 Защитные устройства

Для уровня взрывозащиты "ос", требования 4.7.3 для уровня взрывозащиты "ob" применяются для оборудования или компонентов согласно настоящему приложению.

Каждый отдельный отсек, заполненный жидкостью, должен иметь свои собственные защитные устройства.

Должно быть предусмотрено устройство сброса давления, которое автоматически отключает питание при срабатывании устройства сброса давления. Электрическое оборудование или система, связанные с устройством сброса давления для приведения в действие автоматического отключения, должны соответствовать уровню взрывозащиты оборудования Gc. Если устройство для сброса давления не направлено вниз, то должна быть предусмотрена направляющая система, например труба. Размеры этой направляющей системы не должны нарушать функциональность устройства сброса давления.

D.2.2 Спецификация защитной жидкости

В дополнение к 5.1, сложноэфирные изолирующие жидкости в соответствии с IEC 62770 могут использоваться в оборудовании с более высоким напряжением наряду с изолирующими жидкостями, указанными в настоящем стандарте.

Примечание – Доказана пригодность натуральных жидких эфиров в соответствии с IEC 62770 для напряжения до 245 кВ с учетом ограничения температуры окружающей среды.

D.2.3 Глубина погружения в жидкость

Вместо таблицы 2 требуемые минимальные значения глубины погружения в жидкость должны быть указаны изготовителем и проверены испытаниями высоким напряжением, как указано в D. 4. 7. Испытания должны проводиться при минимальном уровне жидкости.

D.2.4 Соединения

Кабели для монтажа электрических соединений на месте эксплуатации напряжением более 15 кВ должны быть экранированы для уменьшения внешних дуг и искр, вызванных внешним электрическим полем. Все высоковольтные кабели свыше 15 кВ должны быть бронированными и экранированными. Необходимо принять меры, чтобы избежать циркулирующих токов, внешних дуг и искр во время работы под напряжением (см. требования IEC 60079-0 к циркулирующим токам в оболочках).

Концевая заделка кабеля высокого напряжения может находиться внутри оболочек с использованием других видов взрывозащиты, таких как взрывонепроницаемая оболочка “d”, заполнение и продувка оболочки под избыточным давлением “p” или специальная защита “s”.

При применении взрывонепроницаемой оболочки в соответствии с IEC 60079-1 с уровнем взрывозащиты " db " поверхность контакта с жидкостью для погружения должна выдерживать испытание на избыточное давление согласно IEC 60079-1.

Концевая заделка в герметичных оболочках в соответствии с МЭК 60079-2 должна иметь уровень взрывозащиты "pxb “или”pzc".

Специальный вид защиты “s " должен соответствовать стандарту IEC 60079-33.

При использовании проходных изоляторов применяются требования стандарта IEC 60137.

D.2.5 Устройство регулирования напряжения силового трансформатора под нагрузкой (РПН)

РПН должно быть такого типа, чтобы при переключении не возникало дуг и искр.

Переключение постоянного тока не допускается.

Примечание –  РПН в соответствии с IEC 60214 может выполнять коммутационные операции до нескольких МВ·А / фаза без искрения в жидкости при применении вакуумных устройств переключения ответвлений. В вакуумном устройстве переключения ответвлений переключение тока происходит внутри закрытого вакуумного сосуда и ток во время переключения ограничен переходным резистором или катушкой индуктивности.

D.2.6 Оболочки, заполняемые жидкостью

Оболочка, заполняемая жидкостью, должна быть герметизирована от окружающей среды в соответствии с 4.5.2.

Применение негерметичных оболочек по 4.5.3 не допускаются.

Примечания
1 - Герметизация может быть обеспечена с помощью мембраны / пузыря/мешка в расширителе между жидкостью и воздухом или с помощью закрытой газовой подушки (обычно азота) или гибкого полностью заполненного резервуара (гибкие гофрированные баки или радиаторы).

2 - Поскольку минеральное масло, сложные эфиры и силиконовое масло гигроскопичны, герметичная конструкция в оборудовании высокого напряжения с жидкостной изоляцией рассматривается как единственный возможный вариант для увеличения интервалов технического обслуживания и снижения риска отказа. Расширительные сосуды с мембраной считаются герметичными.

D.2.7 Контрольные испытания

D.2.7.1 Испытания на электрическую прочность изоляции

Методы испытаний трансформаторов и реакторов и значения напряжения приведены в IEC 60076-3. Значения испытательного напряжения для трансформаторов могут применяться к другому масляному высоковольтному оборудованию, или может применяться IEC 60071 в случаях, когда для данного типа оборудования отсутствует промышленный стандарт.

Применяются следующие контрольные испытания на электрическую прочность изоляции:

а) пофазное испытание изоляции относительно земли проводят в соответствии с требованиями IEC 60076-3 или IEC 60071;

b) испытание изоляции между фазами проводят в соответствии с требованиями IEC 60076-3;

c) измерение частичных разрядов при длительном испытательном напряжении проводят в соответствии с IEC 60076-3. Должны применяться критерии успешности испытания;
d) испытание напряжениями грозовых импульсов, приведенное в IEC 60076-3, применимо для трансформаторов и реакторов, а также для другого оборудования в соответствии с IEC 60071.
Испытания a) и b) должны быть контрольными испытаниями для всего оборудования. Испытание c) и испытание d) должны быть дополнительными контрольными испытаниями для всего оборудования класса напряжения выше 72,5 кВ.
Испытания с) и d) могут применяться при уровне напряжения ниже 72,5 кВ по согласованию между изготовителем и покупателем.
Испытания a), b), c) и d) выполняют с указанным изготовителем минимальным уровнем жидкости.
Во время испытаний a), b) и d) не должно быть пробоя изоляции.

D.2.7.2 Герметичные оболочки

Для уровня взрывозащиты " oc " давление, равное 1,5-кратному значению уставки устройства сброса давления, должно подаваться внутрь герметичной оболочки. При необходимости расширительный бак и другое дополнительное навесное оборудование могут быть испытаны отдельно. Время приложения давления должно составлять не менее (60 +10) с.

Вход в устройство сброса давления должен быть герметичным на протяжении всего испытания.

D.2.8 Требования к выбору и установке

Применяется приложение А.

D.2.9 Требования к техническому обслуживанию

Применяется приложение В.

D.2.10 Требования к ремонту и капитальному ремонту

Применяется приложение С.

D.3 Дополнительные требования

При применении данного оборудования рекомендуется учитывать следующее:

- следует оценить уровни короткого замыкания в точке подключения во взрывоопасной зоне.

- в настоящем приложении D циркуляционные токи не рассматриваются и должны учитываться при первоначальной оценке опасности.

- в дополнение к IEC 60079-14 рекомендуется использовать правила для установок высокого напряжения, упомянутые в IEC 61936-1».

Раздел «Библиография» дополнить следующими ссылками:
	«IЕС 60214
	(all parts) Tap-changers. 

(все части) Устройства переключения ответвлений)

	IEC 61936-1
	Power installations exceeding 1 kV a.c. – Part 1: Common rules. 

(Установки электрические напряжением свыше 1 кВ переменного тока – Часть 1: Общие правила)».
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