
МКС 29.260.20

Изменение № 1 ГОСТ 31610.0-2019 (IEC 60079-0:2017) Взрывоопасные среды. Часть 0. Оборудование. Общие требования
Принято Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации (протокол от                                       №                     )
Зарегистрировано Бюро по стандартам МГС №  
За принятие изменения проголосовали национальные органы по стандартизации следующих государств: 
[коды альфа-2 по МК (ИСО 3166) 004]
Дату введения в действие настоящего изменения устанавливают указанные национальные органы по стандартизации
Пункт 16.6. Дополнить следующим текстом после примечания:

«Использование максимальной температуры внутреннего воздушного пространства в качестве максимальной рабочей температуры прокладок и уплотнений клеммной коробки, температуры точки разветвления кабеля и температуры точки входа является обычной практикой испытания электрических вращающихся машин без предварительного знания о фактически применяемых вводах и кабелях, которые будут использоваться для установки. Выработка тепла от соединений электрических вращающихся машин обычно незначительна по сравнению с выделением тепла из обмоток и сердечника машины. Точка ввода кабеля, где измеряется температура, должна быть по возможности герметизирована, чтобы обеспечить минимальную циркуляцию воздуха, которая может снизить измеряемую температуру, которая должна учитывать нагрев кабеля под нагрузкой. Это не относится к прокладкам между клеммной коробкой и корпусом вращающейся электрической машины, где могут регистрироваться более высокие температуры, а только к прокладке между клеммной коробкой и ее крышкой. В данном контексте описывается электрическая вращающаяся машина, но эквивалентный подход применим и к другим типам оборудования.»

Пункт 26.1. В Примечании термин «погрешность» заменить на «неопределенность».
Пункт 26.5.1.1. Добавить следующий новый текст после примечания 1: 

«Температурные испытания должны проводиться при номинальной максимальной температуре окружающей среды или ниже, а результаты должны быть линейно скорректированы с учетом расчетной максимальной температуры окружающей среды. Измерение температуры, как предписано в настоящем стандарте и в конкретных стандартах для соответствующих видов взрывозащиты, должно производиться в спокойном воздухе.».

Пункт 26.17.3. Перечисление 7) изложить в редакции:

«7) Считывают показание на индикаторе или интегрируют зарегистрированное значение тока (как правило, горизонтальная настройка 40 нс/деление) и умножают его на известный калибровочный коэффициент».

Пункт 29.5. перечисление d). Седьмой абзац изложить в редакции: 

«- максимальный диапазон температуры поверхности должен быть указан в маркировке в виде обозначения верхнего и нижнего пределов температуры поверхности, разделяемых с помощью "...", например, Т80°С...Т195°С.»

Пункт 29.16. Примеры маркировки неэлектрического оборудования для взрывоопасных газовых сред дополнить обозначением соответствующего уровня взрывозащиты:

 «14) Для неэлектрического оборудования (в соответствии с ГОСТ 32407) с уровнем взрывозащиты Gb для эксплуатации во взрывоопасной газовой среде группы IIВ и при температуре воспламенения свыше 135°С.
ABC компания
Тип RST
1Ex h IIB Т4 Gb - маркировка после знака "Ex": буква "h", оборудование группы II (подгруппа IIB), температурный класс Т4, уровень взрывозащиты оборудования Gb 
Серийный номер N 123
Номер сертификата N ABC 123
.....
.....»
16) Для комплектного оборудования (Ex-установок) групп II и III, в состав которого входит неэлектрическое и/или электрическое оборудование: неэлектрическое оборудование и электрическое оборудование с различными видами взрывозащиты для применения во взрывоопасных газовых средах подгруппы IIС, с температурным классом оборудования Т4, с уровнем взрывозащиты оборудования Gb, и с максимальной температурой поверхности менее 135°С с уровнем взрывозащиты оборудования Db для применения во взрывоопасных пылевых средах, содержащих проводящую пыль подгруппы IIIC, с учетом специальных условий применения:
ABC компания
Тип RST
1Ex IIC T4 Gb X - интегральная маркировка неэлектрического и электрического оборудования для взрывоопасных газовых сред. При этом на Ex-оборудование и Ex-компоненты, входящие в состав комплектного оборудования, должна быть нанесена соответствующая Ex-маркировка.
Ex IIIC Т135°С Db X - интегральная маркировка неэлектрического и электрического оборудования для взрывоопасных пылевых сред. При этом на Ex-оборудование и Ex-компоненты, входящие в состав комплектного оборудования, должна быть нанесена соответствующая Ex-маркировка.
Серийный номер N 123
Номер сертификата N ABC 123
17) Для рудничного оборудования, в состав которого входит неэлектрическое и/или электрическое оборудование группы I: неэлектрическое оборудование и электрооборудование с различными видами взрывозащиты для применения в подземных выработках шахт и их наземных строений, опасных по рудничному газу и (или) горючей пыли, во взрывоопасных средах с газом группы I с уровнем взрывозащиты оборудования Mb:
ABC компания 
Тип RST
РВEx I Mb или РВEx h I Mb - например, рудничный очистной комбайн, маркировка наносится на комбайн
Серийный номер N 123
Номер сертификата N ABC 123
Примечание - Комплектующее электрооборудование к комбайну должно иметь свою маркировку взрывозащиты с уровнем взрывозащиты оборудования не ниже Mb».

Пункт 29.16. Дополнить примером 18)

«18) Оборудование, в состав которого входят как электрические, так и неэлектрические части, должно иметь комбинированную маркировку. 

Например: 
1Ex db h IIA T4 Gb 

1Ex h tb IIIC T135 ° C Db 

Для пользователя будет более ясно, что совокупный риск электрической части и неэлектрической части, охватываемый одним сертификатом, был оценен для всего оборудования, с указанием одного уровня взрывозащиты оборудования одной группы оборудования и одного температурного класса для газа и то же самое для пыли (но с указанием максимальной температуры поверхности вместо температурного класса). Также следует отметить, что Ex-компоненты не имеют маркировки ни температурного класса (Группа II), ни максимальной температуры поверхности (Группа III). Для оборудования, для которого были подготовлены отдельные сертификаты, один для электрических частей и один для неэлектрических частей, целесообразно иметь отдельные электрические и неэлектрические маркировочные строки, каждая из которых имеет свой собственный номер сертификата. 

П р и м е ч а н и е - Дополнительные указания по маркировке узлов приведены в ГОСТ 31610.46.».

Раздел 29.16 дополнить примечанием:
«Примечание - Некоторые виды Ех-оборудования, например, мощные электродвигатели, комплектуются дополнительным оборудованием или компонентами, которые выполняют функцию, не являющуюся неотъемлемой частью основной функции Ех-оборудования. В случае мощного двигателя это могут быть, например, датчики температуры подшипников, датчики вибрации подшипников и датчик уровня воды в поддоне двигателя с водяным охлаждением.

Термины “вспомогательное Ех оборудование” (которое может включать связанное Ех оборудование) и “Ех компонент” будут использоваться в настоящем примечании, чтобы отличить их от Ех оборудования. Для целей настоящего примечания предполагается, что вспомогательное Ех оборудование и Ех компоненты уже имеют отдельные сертификаты соответствия.

Цель настоящего примечания состоит в том, чтобы предоставить руководство о том, как отражать вспомогательное Ех оборудование и Ех компоненты в сертификате соответствия на Ех оборудование и в маркировке Ех оборудования.

Настоящее примечание распространяется только на вспомогательное Ех оборудование или Ех компоненты, которые используются совместно с Ех оборудованием и установлены в нем или на нем. Положения настоящего примечания не распространяется на узлы оборудования, подпадающие под действие стандарта ГОСТ 31610.46.

Основной принцип: Сертификат соответствия предназначен для обеспечения четкого понимания покупателями и пользователями Ех оборудования того, на какие части Ех оборудования распространяется данный сертификат и на какие части Ех оборудования распространяются отдельные сертификаты Ех компонентов или вспомогательного Ех оборудования.

Примером такого Ех оборудования может быть двигатель “eb”, который включает в себя вспомогательное Ех оборудование и Ex компоненты, такие как Ех компонент клеммная коробка “eb”, вспомогательное Ех оборудование датчик температуры подшипника “ib” и вспомогательное Ех оборудование вибромонитор “ib”.

Все вспомогательное Ех оборудование, которое, на момент сертификации Ех-оборудования, предполагается устанавливать на/в/совместно с Ех-оборудованием, должно быть перечислено в сертификате Ex оборудования. Там, где это удобно, это может быть выполнено в виде таблицы со столбцами, озаглавленными: вспомогательное Ex оборудование, изготовитель, номер сертификата, маркировка.

Техническая оценка вспомогательного Ех оборудования со стороны органа по сертификации должна ограничиваться подтверждением соблюдения специальных условий использования и того, что способ монтажа и подключения вспомогательного Ех оборудования не нарушает действия его сертификата. Поскольку сертификаты вспомогательного Ех оборудования – это самостоятельные сертификаты, соответствующие маркировки этого оборудования не включают в маркировку Ех оборудования.

Техническая оценка Ех компонента(ов) распространяется(ы) на полный пересмотр перечня ограничений и, при необходимости, оценку технических отличий. Поскольку сертификат Ех компонента является неполным, соответствующая маркировка Ех компонента становятся частью маркировки Ех оборудования.

В сертификате должны быть перечислены все соответствующие маркировки по видам взрывозащиты на основе Ех компонентов, которые могут быть использованы в Ех оборудовании.

Необходимо перечислять в сертификате только те стандарты, которые относятся к Ех оборудованию и Ex компонентам, а не к вспомогательному Ex оборудованию.

Цель маркировки на маркировочной табличке Ex-оборудования состоит в том, чтобы обеспечить немедленное руководство для тех, кто может проверять оборудование, но не имеет непосредственного доступа к сертификату.

Если Ех оборудование содержит Ex компоненты, то соответствующая маркировка Ех компонентов должна быть включена в маркировку Ех оборудования.

В тех случаях, когда Ех оборудование может использоваться с вспомогательным Ех оборудованием, не требуется, чтобы соответствующая маркировка вспомогательного Ех оборудования была включена в маркировку Ех оборудования.».

Раздел А.3.3. Первый абзац изложить в редакции:

«Испытания по 26.4.2 проводят с каждым типом и размером кабельного ввода с наименьшей оправкой или наименьшим размером кабеля.»
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