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Изменение №1 ГОСТ 22617.2-94 Семена сахарной свеклы. Методы определения всхожести, одноростковости и доброкачественности

Принято Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации (протокол №                                 от                                     )

Зарегистрировано Бюро по стандартам МГС №

За принятия изменения проголосовали национальные органы по стандартизации следующих государств: [коды альфа-2 по МК (ИСО 3166) 004]

Дату введения в действие настоящего изменения устанавливают указанные национальные органы по стандартизации

Раздел 4.

Пункт 4.1. Второе предложение изложить в новой редакции: «Число нормально проросших калиброванных и шлифованных семян на 4-е сутки, а инкрустированных и дражированных – на 5-е сутки, выраженное в процентах, характеризует их энергию прорастания». 
Добавить третье и четвертое предложения: «Всхожесть семян определяется подсчетом числа нормально проросших на 10-е сутки. При интенсивном развитии проростков срок определения всхожести может быть сокращен на 3-ое суток с соответствующей отметкой в выдаваемых документах о качестве».
Раздел 6.

Пункт 6.1. Дополнить второй подпункт: « – термостаты суховоздушные, влажные или климатические камеры».

Третий подпункт изложить в новой редакции: « – весы лабораторные высокого или среднего классов по ГОСТ 24104-2001».
Седьмой подпункт изложить в новой редакции: « – пипетки, дозаторы или мерные цилиндры объемом от 25 до 50 м3».
Восьмой подпункт изложить в новой редакции: « – растильни пластмассовые открытого или закрытого типа».

Одиннадцатый подпункт изложить в новой редакции: « – стаканчики с сетчатым дном диаметром не менее 30 мм и высотой 50 мм».

Раздел 7.

Пункт 7.2. В первом предложении изменить: «… полоски шириной (116±3) мм …» на «… полоски шириной (115±5) мм…».
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Во втором предложении также изменить: «…полосок шириной (116±3) мм …» на «… полосок шириной (115±5) мм…».

Раздел 8.

Пункт 8.1.1. Добавить третий абзац: «При использовании суховоздушных термостатов и климатических камер необходимо применять пластиковые контейнеры с плотно закрывающейся крышкой».
8.1.3. Убрать первый подпункт.

Дополнить второй подпункт: « – в случае использования влажного термостата и растилен открытого типа ежедневно проверять состояние ложа, не допуская его подсыхания и переувлажнения».
Пункт 8.1.4. Первое предложение изложить в новой редакции: «Подсчет проросших калиброванных и шлифованных семян проводят на 4-е и 10-е сутки».
Добавить после первого предложения: «Подсчет проросших инкрустированных и дражированных семян проводят на 5-е и 10-е сутки».

Пункт 8.1.5. Убрать первое предложение.

Второе предложение изложить в новой редакции: «На 7-е и 10-е сутки подсчитывают отдельно число нормально проросших, ненормально проросших и непроросших семян».
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